### 上半年全市农林牧渔业 实现总产值302亿元

本报讯 (记者周洋 通讯员 智泽封)记者昨天从市统计局获 悉,今年以来,我市加快推进农 业农村现代化,全力抓好农业生 产。上半年,全市实现农林牧渔 业总产值302亿元,同比增长 4.9%,产值增速居全省第3位。

今年以来,我市经济作物 发展提速,稳产保供能力增 强。其中,全市抢抓全省启动 建设"衡沧高品质蔬菜产业示 范区"的有利时机,扩大蔬菜 生产规模,蔬菜总产量稳步增 长;持续调整水果种植结构, 构建水果产业发展新格局,甜 瓜、葡萄、桑葚等成为水果产

业持续发展的重要支撑;扩大 食用菌种植规模, 上半年食用 菌总产量同比增长近两成。

我市还不断优化畜牧业产 业结构和布局,努力克服市场 价格波动带来的不利影响。随 着生猪市场回暖, 今年第二季 度生猪出栏增速较首季度提高 5.7个百分点。此外,上半年 全市家禽需求量不断增长,产 销相对平衡。

同时, 做大做强水产品养 殖、加工产业。上半年,全市实 现水产品总量15063吨,增长 4.0%。其中,海水产品产量占水 产品总量逾八成,同比增长9.2%。

#### 中国大运河非物质文化遗产展示馆 常态化开展非遗展演

本报讯 (记者李智力 通讯 员朱迎庆)"在这里,不仅能看 到许多特色鲜明的非遗展品, 还能欣赏到非遗传承人现场表 演的非遗'绝活', 真是不虚此 行。"7月23日,在中国大运河 非物质文化遗产展示馆门口, 走出展示馆的游客刘娜仍意犹 未尽。

暑假期间,中国大运河非 物质文化遗产展示馆迎来参观 热,单日最高客流量达6000余 人次。展示馆为提升游客参观 体验, 在优化展陈设计、提升 配套服务、延长开放时间的同 时,还邀请手工木作、张氏糖 画、传统手工制香等我市17项 非遗项目的传承人走进展示

馆,为游客进行现场非遗表 演。游客还可与非遗传承人互 动,感受亲手制作非遗物品带

"之前只是在电视上看到 怎么制香,现在不仅能近距离 观看,还能亲手参与制作,孩 子很喜欢。"在手工制香展位 旁,游客孟晓芸陪着4岁的儿 子学习制香。小家伙听得聚 精会神, 动起手来也像模像

展示馆相关负责人表示, 非遗表演走进展示馆可以更加 生动地展示非遗文化的独特魅 力,这项活动将常态化开展下 去, 展演的内容也将不断更

#### 沧州市文化市场综合行政执法局 发布社会艺术水平考级提示

本报讯 (记者李佳芳 通讯 员宫靖 赵军)暑假期间,艺术 考级热持续升温。日前,市文 化市场综合行政执法局发布提 示,提醒各位考生和家长注意 辨识考级机构的合法性,理性 选择考试机构,维护自身合法 权益。

根据提示,考生及家长可 登录文化和旅游部官网或下载 文旅政务 APP, 查询考级机构 和承办单位是否具备合法资 质。同时,注意查看艺术考级 机构发布的社会艺术水平考级

简章,核对所参加的考试是否 与简章中的开考专业、考级时 间和地点、收费项目和标准等 内容相符。若遇到非法考级机 构,或考级不规范行为,家长 和考生可向文化执法监督部门

参加考级时,考生和家长 还应熟悉考级场所应急出口、 消防通道等安全设施,加强自 身安全防护。参加考试60天 后,考生和家长可通过文化和 旅游部官网、文旅政务APP查 询考试成绩。

#### 第十届京津冀中小学生辩论赛落幕 沧州3支代表队

## 和1名个人获奖 本报讯 (记者韩学敏 通

讯员高健 崔利平) 日前,为 期两天的第十届京津冀中小学 生辩论赛在北京落下帷幕。经 过激烈角逐,沧州市第十三中 学、第八中学、第二中学代表 队和第十三中学学生高鹤轩获

本次比赛共有来自北京 市、天津市、河北省的4支小学 生、8支初中生和8支高中生队 伍参加,分为初赛、复赛和决 赛三个环节。比赛中, 选手围 绕"人工智能迅猛发展,到底 是利大于弊还是弊大于利?" "诚信主要靠社会还是个人?"

等话题展开激烈辩论。最终, 沧州市第十三中学代表队荣获 初中组冠军,沧州市第八中学 代表队荣获初中组亚军,沧州 市第二中学代表队荣获高中组 亚军,沧州市第十三中学高鹤 轩荣获初中组的全程最佳辩手

据悉,本届赛事由北京市 教育委员会、北京市语言文字 工作委员会、天津市教育委员 会、天津市语言文字工作委员 会、河北省教育厅、河北省语 言文字工作委员会共同主办, 是京津冀地区颇具权威和影响 力的学生辩论赛事。



7月28日,运河区非遗传习所举办木板烙画公益课,吸引了不少

# 接力

《光明日报》记者 陈元秋 耿建扩

2019年4月,《沧州日报》在 沧发起"帮烈士寻找亲人"公益 行动。随后沧州市县两级退役军 人事务部门工作人员、社会爱心 志愿者纷纷加入,组成沧州"帮 烈士寻找亲人"志愿者团队。截 至目前, 志愿者团队已为众多沧 州籍烈士找到亲属, 并配合中国

杨均堂执拗地摇摇头:"今儿能

'见到'你爷爷,这是咱家的大事。"

说着,他摘下老花镜,用衣角细细擦

的老照片,不时向院外张望。

吧。"大女儿杨志坤劝道。

拭。

青年志愿服务项目"为烈士画 像"公益活动,为24位烈士成功 7月29日,《光明日报》头

版以《接力》为题,报道了沧州在 开展"为烈士画像"活动中的典型 做法, 现予以转载以飨读者。

盛夏的一天清晨,河北省沧州市 这时,刹车声传来。沧州市退役 盐山县前孙村,75岁的杨均堂早早守 军人事务局优抚和褒扬纪念科科长张 在小院门口, 手里攥着一张模糊不清 福国和本地志愿者王吉仓匆匆走来, "老爷子,浙江的志愿者叶庆华把照片 "爹,这天太热了,您先回屋歇着 修复好了。您老瞅瞅电子版,不准确

> 的地方还可再修改"。 杨均堂颤抖着接过手机,来回比 对端详。许久之后,一行浊泪顺着脸 上的皱纹滚落下来,他喃喃自语:"这 回终于见到父亲了。跟老辈们描述得

一模一样……"

1949年,杨均堂出生仅8个月, 父亲杨国城留下一句"跟着共产党 出去闹革命",就离开了家。此后, 家人知道,他上了抗美援朝战场。 再之后, 传来的消息让全家人悲恸 欲绝——杨国城英勇捐躯。

"爸爸长啥样?"年幼的杨均堂盯 着那张照片问——这是父亲唯一存世 的照片, 画面已经有些模糊。

母亲答道:"方方的脸庞、高高的 鼻梁,眉毛又长又浓……"能有一张 父亲清晰的画像,成了杨均堂的夙愿。

一晃70多年过去了。没想到几个 月前的一通电话,点燃了杨均堂的希 望。"县退役军人事务局来电,想为我 爷爷画像……我父亲激动得一夜没 睡!"杨志坤告诉记者。

是日,志愿者们登门来画像。杨 均堂努力回忆母亲生前描述的点点滴 滴。为了准确记下脸部特征,志愿者 们逐个走访杨家的亲属。此后,他们 隔三岔五打电话,一点点地画,复 原、对比、修改、上色……

今天,画像终于完成了!杨均堂 背过身去,用袖口抹去眼泪。转身, 他紧紧握住张福国的手, 哽咽着连连 道谢:"帮我向浙江的好心人叶庆华说 声'谢谢'!"

叶庆华也是一名烈士家属。她的 丈夫孟祥斌生前是一位军人, 为搭救 一名跳江轻生者牺牲。丈夫牺牲后, 叶庆华组建了一支公益团队。听说沧 州"帮烈士寻亲"志愿者为80多位烈 士找到了亲属,可多数没留下相片, 她就来帮烈士画像。

"从浙江到河北,两地志愿者千里 接力! 咱心里装着烈士, 烈士就永远 活着……"王吉仓说。

截至目前,上百名志愿者一起为 沧州的24位烈士画了像。

#### "帮烈士寻找亲人"公益行动



近日,沧州狮韵红歌会在中国农业银行沧州分行前广场上举办消夏文艺联欢晚会,老年文艺爱好者纷纷登台献 艺, 合唱、大秧歌、乐器演奏等文艺节目丰富多彩。

#### 新华区南环东路社区 "合伙人"解民忧

本报讯 (记者周洋 通讯员杨玉凤 贾 永清)居民发现社区管理中的问题主动上 报,社区网格员接单后,联系"合伙人" 及时帮忙解决。连日来,新华区南环东路 社区充分发挥"合伙人"作用,为辖区群 众解决了多项大家关心关注的问题。

近日,南环东路社区工业局小区群众向 社区网格员反映小区里一处井盖损坏。社区 网格员了解情况后,立即联系了社区"合伙 人"之一的水发集团,并与水发集团志愿者 到现场查看,发现井盖已经锈蚀破损,不仅 影响周围居民出行,还存在较大安全隐患。 随后, 志愿者及时对破损井盖进行更换, 排 除了安全隐患。此外, 水发集团志愿者还对 社区内其他老旧小区的井盖进行地毯式排 查,对发现问题的18个井盖分别进行了更

今年以来,南环东路社区将辖区多家单位 纳入"合伙人",并将"合伙人"志愿者编入 网格, 弥补专业力量不足的短板, 推动共驻共 建志愿服务常态化,形成居民下单、社区接 单、"合伙人"办单的服务模式,赢得居民点

# 避暑消费带火沧州"夏日经济"

本报讯(记者孙杰)入伏以来,我 市出现持续高温天气。记者从多个商场 及网上消费平台了解到, 雪糕和冰镇饮 料、空调、防晒衣等消暑"清凉"商品 迎来销售热潮。此外,室内娱乐、避暑 旅游等丰富多彩的休闲活动, 正持续激 发夏日经济新活力。

7月28日正午时分,在上海广场附 近, 怂柠、沪上阿姨、喜茶、蜜雪冰 城、益禾堂等多家饮品店内均排起长 队,来店里取饮品的外卖员忙着跑进跑 出。市民刘静端着一杯冰镇饮品从人群 中挤出,她从进店下单到拿到饮品足足 用了半个小时。

在狮城商场门前广场,冰柜被置于

显著位置,里面各类雪糕琳琅满目。 "我们推出了雪糕批发优惠活动,每天 来此购买雪糕的人很多。"售货员边补 货边说。此外,记者注意到,防晒服、 防晒霜、泳衣、啤酒、西瓜等商品也销 量可观。

"受夏季气温持续升高影响,空调 成为家电类商品中销量增幅最快的产 品。格力、美的、海尔等多家品牌推出 了特价和热卖机型, 很受消费者欢 迎。"信誉楼商场相关负责人表示。

除了线下, 网上购物平台的空调销 量也十分可观。苏宁易购有关负责人介 绍:"近期,家电产品以旧换新订单快 速攀升,空调成为近期最热'换新选项', 尤其是在京津冀地区, 空调品类以旧换 新订单占比超六成。"

炎炎夏日,室内游泳馆和水上乐园 成为市民消暑好去处。三年级小学生刘 子璇最近每天都要到市游泳馆学习游 泳。她说,很多同学都趁暑期学游泳, 既能锻炼身体又能掌握一项技能。

随着气温升高,游泳馆最近日接待 人数持续增长。"工作日平均每天接待 量达900余人次,周六日能达到1500余 人次。"市游泳馆运营总监何明光介 绍,为保障大家玩得开心又安心,游泳 馆加派安全员和教练员,且增加了自动 机器人清理泳池卫生的频次,由原先的 一周三次调整为现在每日一次。

暑期不少家庭都有出行的打算, 旅行社的业务量也迎来小高峰。记者 在携程旅行社看到,不少顾客在挑选 以"避暑""清凉"为主题的出游产 品。店内销售员姜擎擎介绍,近期, 短程的海边游、草原游、峡谷漂流项 目很受欢迎。

同时,我市适应市民需求,积极打 造沉浸式文旅新业态,推出夜味、夜 赏、夜玩、夜购等场景。记者在多个商 圈走访发现,部分餐饮机构延长了夜间 营业时间,并推出了"小龙虾畅吃' "啤酒畅饮"等"夏日套餐"; 市区多个 旅游景点还推出水幕电影、夜景游船等 "清凉"项目。

# 鸡蛋价格为啥"猛抬头"?

本报记者 李佳芳

近期,鸡蛋价格不断上涨,特别 是进入7月以来,更是上涨明显。7月 25日,记者走访市区多家商超和蔬菜 市场发现,部分商家的鲜鸡蛋零售价 格已经达到每公斤10.2元。鸡蛋价格 为啥"猛抬头"?记者专门走访了有关 商户和养殖户。

#### 鸡蛋价格一个月涨幅超三成

7月25日中午,记者在解放西 路某大型超市内看到,在售鸡蛋品 种丰富,鲜鸡蛋、五谷鸡蛋、生态 鸡蛋、洁净蛋、柴鸡蛋等让人眼花 缭乱,价格也相差较大。以消费者 常见的鲜鸡蛋为例,每公斤售价为 9.3元。不远处,另一家小型超市门 口摆放着一大筐鲜鸡蛋,售价较前 者略高,每公斤达10余元。从6月 下旬开始,我市鸡蛋价格上涨明显。 鸡蛋涨价不只是在沧州,全国多

地近期都出现了这一现象。河北省商 务厅官网显示,7月15日至21日,鸡 蛋平均零售价格为每公斤9.85元,比 上周环比上涨2.18%。另据农业农村部 监测数据显示,7月25日,全国农产 品批发市场鸡蛋价格为每公斤10.02 元,比此前一天上升1.5%,蛋价继续 保持上涨态势。

据悉,今年6月,我市鸡蛋销售月 均价为每公斤8.04元,这个价格比记 者走访当天鸡蛋价格低不少。店家也 证实,这轮鸡蛋价格上涨是从6月下旬 开始的,仅一个月时间,每公斤鸡蛋 价格涨幅超30%。

#### 多种因素推动鸡蛋价格上涨

四合农贸市场鸡蛋零售商金先生 透露,由于天气炎热,母鸡进入"歇 伏期",加上鸡患病概率上升,产蛋量 减少,推动了鸡蛋价格走高。

记者了解到,6月以来,北方多地 出现持续高温天气,导致蛋鸡产蛋率 出现一定程度下降,全国主产区高峰 期蛋鸡产蛋率为91.58%,环比下降0.9 个百分点

南皮县一位蛋鸡养殖户告诉记 者, 夏季养殖场为了给鸡群创造良好 的生长环境,使用风扇、水帘等降温 设备。同时,加强饲料储存管理,这 些都增加了鸡蛋的生产成本。

永安南大道某大型商超销售人员 说,鸡蛋在高温下容易变质,在运输 和储存过程中, 商家要用到专业的冷 藏设备,采取必要的保鲜措施,进一 步增加了成本,也间接推高了鸡蛋价

#### 蛋价短期出现明显下降的可 能性不大

其实, 蛋价变化有规律可循, 呈

现季节性波动。 在多位专业人士看来,鸡蛋价格 目前已进入上涨态势, 随着鸡蛋销售 逐渐进入旺季, 近期, 鸡蛋价格出现 明显下降的可能性不大。市农业农村 局相关负责人介绍,7至8月份鸡蛋价 格为上涨走势,9月份再涨概率大于下

"现在是旅游旺季,餐饮消费火 爆,鸡蛋刚性需求比较大。9月份是开 学季,中秋佳节也将到来,市场需求 量有增无减,预估鸡蛋价格会达到年 内高位。而9月份过后,受蛋鸡存栏增 加等因素影响,鸡蛋价格可能将逐渐 回落。"这位负责人说。

